

# Мобилизуем все силы на быстрейшее завершение весеннего сева!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вторник

27

АПРЕЛЯ 1943 г.

№ 21 (1338)

Выходит 4 раза в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 9 я

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Село Нарукосово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
на 1 мес. — 60 коп., на 3  
мес. — 1 руб. 80 коп., на  
6 мес. — 3 руб. 60 коп.,  
на год — 7 руб. 20 коп.

## РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ, НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Лучшие трактористы Нарукосовской МТС успешно работают на весеннем севе. Отряды, где бригадирами гг. Седов, Костин, Майоров, занимают первые места. Отдельные трактористы этих отрядов работают без аварий, систематически перевыполняют нормы выработки.

Однако, в целом МТС преступно плохо выполняет план весенне-полевых работ. На 24 апреля тракторами выработано только 774 га или 14 процентов к плану. Такое недопустимое положение получилось потому, что по вине дирекции МТС и отдельных отрядных бригадиров трактора до 20 апреля простаивали в ожидании «благоприятной» погоды.

Но и теперь, когда, по заявлению директора МТС тов. Малышева, наступил самый подходящий момент для работы, снова дело не клеится. Более 250 га за день трактора не выработывают, тогда как при максимальной нагрузке они могли бы дать (в мягкой пахоте) более 420 га.

Что же тормозит дело? Основным злом низкой производительности труда являются частые аварии машин. Дирекция МТС не могла назвать ни одного отряда, где бы не было аварий. За последние дни установлено 6 случаев расплавления подшипников. В отряде, где бригадиром тов. Морозов, у СТЗ подшипник расплавила трактористка Филкина, у Мазарова — Степина, у Кунова — Морозова, у Баранова — Павлюкова. Несмотря на такие тревожные факты дирекция МТС либерально относится к прямым виновникам аварий или, в лучшем случае, ограничивается выговором. Ни один из преступных лиц, допустивших расплавку подшипников, по заслугам не наказан, а продолжает спокойно «работать». Здесь большая вина ложится и на судебные следственные органы. Кому-кому, а им надо применять советские законы во всей их полноте. Между тем, работники суда и прокуратуры сами не берутся за расследование фактов и причин аварий, а передают это дело МТС и, хуже того, не требуют с дирекции быстрейшего оформления материалов для немедленного привлечения виновных лиц к ответственности.

Такое состояние работы тракторного парка — преступление перед родиной. Дирекция МТС, механики, бригадиры тракторных отрядов обязаны принять все меры к тому, чтобы план весенне-полевых работ по МТС был не только выполнен, но и перевыполнен.



## Районная доска почета

### Герои Трудового Фронта

**14. КОЛХОЗ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ»**  
(Председатель колхоза тов. Лосев).  
22 апреля закончил сев ранних зерновых в 5 рабочих дней с высоким качеством.

**15. КОЛХОЗ «КОММУНАР»**  
(Председатель колхоза тов. Захаров).  
23 апреля завершил сев ранних зерновых в течение 7 рабочих дней с высоким качеством.

**16. КОЛХОЗ «7-Й СЪЕЗД СОВЕТОВ»**  
(Председатель колхоза тов. Пасякин).  
23 апреля закончил сев ранних зерновых в 7 рабочих дней с хорошим качеством.

**17. КОЛХОЗ «ПРИМЕРНЫЙ»**  
(Председатель колхоза тов. Низовцев).  
25 апреля выполнил план сева ранних зерновых в 8 рабочих дней с высоким качеством.

**18. ЖУРАВЛЕВ Иван Михайлович**  
**19. СОРВЕНКОВ Василий Семенович**  
(Пахари колхоза «Смелый путь».)  
Работая на однокорпусных плугах, они выполняют норму выработки на 150 процентов с хорошим качеством.

**20. НУРБАТОВ Степан Иванович**  
(Севец колхоза «Культурник».)  
Работая на 7-рядной селлке, он выполняет норму выработки на 128 процентов.



## Передовики сева

### Закончили сев ранних зерновых

Колхоз «Путь к социализму», М. Пузинского сельсовета, где председателем тов. Лосев, по боевому проводит весенне-полевые работы. 22 апреля он закончил сев ранних зерновых культур на площади 121 га. Работы проведены в сжатые сроки с высоким качеством. Сейчас колхозники дружно взялись за сверхплановый сев. Производится подготовка поч-

В сельхозартели «Коммунар», Садовского сельсовета (председатель тов. Захаров), 23 апреля завершен сев ранних зерновых культур. Высококачественно и в сжатые сроки засеяно 45 га. В

23 апреля закончила также сев ранних зерновых на площади 68 га сельхозартель «7-й съезд Советов». А 25 апреля выполнил план сева

вы под просо и картофель. Успех работы этого колхоза состоит в том, что правление мобилизовало колхозников на самоотверженный труд, правильно расставило и производителем использует на севе рабочую и тяговую силу, укрепило дисциплину труда, с максимальной нагрузкой использует каждый день хорошей погоды.

настоящее время здесь производится сверхплановый сев зерновых и подготовка почвы под просо и гречиху. Колхозники борются за быстрейшее выполнение плана весенне-полевых работ.

ранних зерновых культур на площади 99 га колхоз «Примерный». Сейчас эти колхозы готовят почву под поздние культуры.

1943  
АПРЕЛЬ  
22 — 25  
ЧЕТВЕРГ —  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

### ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ

За прошедшие 4 дня, с 22 по 25 апреля включительно, колхозами нашего района засеяно всего 1434 га, в том числе тракторами 590 га, заборновано всего 3280 га, перекультивировано 774 га, посеяно всего 3212 га. В числе яровой пшеницы 263 га, овса 1429 га, ячменя 212 га, вики на зерно 110 га, гороха и чечевицы 76 га, проса 7 га.

Впереди по-прежнему идут М. Пузинский, Садовский, Н. Михайловский и Мадаевский сельсоветы, которые за прошедшие 4 дня имеют значительный архаизм, но боевому отстаивают свое передовое место, борются за проведение сева в сжатые сроки.

Преступно плохо работают Шагаевский, Нарукосовский, Н. Николаевский и Василевский сельсоветы. Руководители этих сельсоветов Комаров, Лосев и Новиков слабо работают весенне-полевыми работами; не принимают действительных мер к председателю колхозов, срывающим план весеннего сева, безразлично относятся к выполнению задач, поставленных перед сельским хозяйством в деле получения высокого урожая и снабжения фронта и тыла продовольствием. Председатели указанных советов и колхозов тянут весь район назад, нарушают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

### Ход весеннего сева по сельсоветам района

Сводка райзо на 25 апреля 1943 г.  
(В процентах к плану)

1.	М. Пузинский	44,6
2.	Садовский	42
3.	Н. Михайловский	36,8
4.	Мадаевский	35
5.	Покровский	35,4
6.	Н. Урюпинский	30
7.	Азрапский	28
8.	Дубровский	27,6
9.	Уч.-Майданский	26,6
10.	Кришинский	23
11.	Ризоватовский	19
12.	Василевский	18,8
13.	Н. Николаевский	18
14.	Нарукосовский	15,8
15.	Шагаевский	9,9
Итого по району		25,8

## На важные темы

### ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА СЕВЕ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ

Передовые колхозы района уже закончили сев ранних зерновых и приступили к посеву поздних культур. Успех работы их объясняется тем, что они, правильно организовав труд, умело расставив рабочую и тяговую силу, производительно используют на весеннем севе не только лошадей, но и крупный рогатый скот. Опыт показывает, что при хорошей работе на хорошо обученной корове с успехом можно выводить и перевыполнить норму выработки, добиться высокого качества. Пример в этом имеет колхоз «2-й пятилетка». Колхозница этой артели Михайлова Т. П., при умелом обращении и хорошем уходе, всахивает на быке по 0,25 га вместо нормы 0,20 гектара.

Неплохо используется крупный рогатый скот в колхозе «Свобода», где на весеннем севе занято 9 голов. Члены этого колхоза Дурнина М. Ф., Куликова А. Ф., Вавакина Е. Д., Челнокова Е. Н., работая бороновальщиками на коровах, нормы ежедневно выполняют на 284 процента; Аверьянова П. Д., Пыркова Н. Е., Егорова М. Т. — на 168 процентов.

В колхозе «Смелый путь» на посевной работает 24 головы крупного рогатого скота, «15 годовщина Октября» — 17, «Сельтель» — 10, им. Пугачева — 10 голов.

Однако не все еще руководители колхозов поняли важность этого мероприятия. Колхозы Василевского и Шагаевского сельсоветов недопустимо отстали с весенним севом, но на крупном рогатом скоте работать не хотят, считают это низким и пустяковым делом. В артели «Победа», «Объединение», им. Калинина, им. Пушкина на севе не занято ни одной коровы. Странно, чего только думают руководители этих колхозов Пузырев, Дыдыки, Молюженкова, Назарков? А они, оказывается, ничего не думают.

— Чай не на пожар торопиться, полеговью посеёмся — рассуждают эти дельцы.

Несмотря на такое положение председатели сельсоветов Лосев и Комаров, а так же секретари первичных парторганизаций, поддерживают руководителей колхозов, соглашаются с ними. Долго ли будет такое отношение к использованию на работе крупного рогатого скота?

# КОЛХОЗНИКИ! В БОЕВОЙ ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

## Как колхоз „Путь к социализму“ добился первенства

Члены сельхозартела „Путь к социализму“, М. Пузынского сельсовета, включившись в предмайское социалистическое соревнование, брали на себя обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и с высоким качеством. Свое слово колхозники с честью оправдывают на деле. Они 22 апреля закончили сев ранних зерновых на площади 121 га в 5 рабочих дни. Работы выполнены с высоким качеством. Сейчас производится сверхплановый сев зерновых в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Всего будет засеяно сверх плана 15 га овец.

Как колхоз добился первенства? Основным условием успешного завершения сева ранних зерновых явилось то, что колхоз хорошо подготовился к весне: засыпал полностью и высокого качества семена, своевременно отремонтировал сельхозинвентарь, сбрую, транспорт, подготовил к посевной коня. Намынутое поле работ все еще раз было детально проверено, устранены недоделки; инвентарь, упряжь и тяговая сила закреплены за постоянными водителями.

С первого же дня весеннего сева колхозники дружно взялись за работу. Они с тем же упором и настойчиво борются за выполнение норм. В колхозе создано общественное питание, обед и вечер организованы в поле. Это позволило не делать лишних перевозок домой, освободило от бесполезной работы лошадей, экономиле время у колхозников.

Нет сомнения, что большую

роль в проведении весеннего сева сыграло социалистическое соревнование и агитмассовая работа. Каждая бригада соревнуется с бригадой, звено со звеном, колхозник с колхозником. В поле, во время обеденного перерыва, появляются агитаторы и беседники. Они читают колхозникам газеты, рассказывают новости, называют имена героев фронта и тыла. Лучшим агитатором является тов. Хорьва В. П., которая почти ежедневно бывает в поле, часто делает беседы колхозникам, честно выполняет порученное ей дело со стороны партийной организации. Палажен также выпуск стенной газеты «За высокий урожай» и боевых листов. В них показывается опыт передовых людей, бичуются лодыри и рвачи. Все это поднимает дух колхозников, мобилизует их на честный труд. Колхозники стремятся быть такими же, как бойцы на фронте.

В колхозе правильно организована труд, индивидуальная сделчина. Каждый колхозник знает свое дело и место работы, понимает, за что он борется. На весеннем севе участвует 67 человек, в том числе 8 женщин. Все 52 лошади работают ежедневно в поле. Для того, чтобы увеличить производительность труда, правление организовало подкормку лошадей в борозде. Колхозники до предела уплотнили свой рабочий день, производительно используют каждую минуту.

Немалую работу проводит на весеннем севе и комсомольская организация. Она послала лучших комсомольцев нахари-

ми, севцами, бороновальщиками. Комсомольцы идут в авангарде, показывают пример неслужной молодежи, ведут ее за собой. Члены ВЛКСМ Кукленков Д. Т., Шамин Н. П., работая севцами на 11-рядных селках, засевают в день по 6,2 га вместо 4 гектаров по норме. Комсомолка Тарасова А. Ф. руководит третьей бригадой. Ее бригада является лучшей в колхозе.

Не отстают от комсомольцев и колхозники. Севец Вакуин И. Н. и Борков А. В. на 11-рядных селках выполняют норму на 155 процентов. Пахари Вахутин С. А., Тарасов Г. В., Якимов А. Ф., Коптелов З. Ф. норму выработки на двухкорпусных плугах ежедневно выполняют на 117 процентов.

Первомайский праздник члены сельхозартела «Путь к социализму» встречают победой на фронте посевной. Но на этом они не успокаиваются, ибо знают, что предстоит еще немалая работа. Надо так же успешно посеять поздние культуры, очистить все поля от сорняков, завоевать первенство в уходе за посевами. Колхозники готовы преодолеть любые трудности на пути к полному завершению весенне-полевых работ, к получению высокого урожая. Они дают слово, что и вредь будут самоотверженно трудиться в колхозе и своей честной работой помогать Красной Армии бить немецко-фашистских захватчиков до полного их уничтожения.

В. Лопаткин, секретарь комсомольской организации.

## Советы агронома

## За высокий урожай картофеля

В дни великой отечественной войны колхозы призваны увеличить пищевые и сырьевые ресурсы страны. В разрешении этой задачи большое значение имеет увеличение производства картофеля за счет расширения посевных площадей и получения высоких урожаев.

Колхозы нашего района благодаря применению агротехники и удобрения почвы могут и должны получить в 1943 году высокий урожай картофеля. Для этого необходимо в ранние сроки произвести глубокую вспашку или перепахку зяби на глубину 20—23 см. с немедленным боронованием, а перед посадкой организовать глубокую культивацию на 12—14 см. При посадке картофеля на каждый гектар внести хорошего перепревшего навоза 30—40 тонн и золы до 8—10 центнеров. Сейчас же нужно в звеньях организовать заготовку, для подкормки посевов картофеля, птичьего помета, готовить хороший посадочный материал, организуя во всех колхозах провлаивание семенного картофеля путем раскладки слоем в 30—40 см в светлом помещении. Посадку картофеля надо закончить в сжатые сроки, когда почва будет иметь температуру 8 градусов тепла. Картофель сажать на глубину 8—12 см под плуг, в мягкую почву, в правый бок борозды, на расстоянии в ряду 30—35 см, а между рядом—65 см. В целях сохранения влаги, после посадки поле забороновать в 1—2

следа поперек рядков легкой короткозубой бороной.

В текущем году многие колхозы организуют посадку картофеля верхушками клубней. Эту посадку следует провести на хорошо удобренной и обработанной почве. Высаживать верхушки не глубже 8 см.

Каждый колхоз района в этом году по плану будет производить летнюю посадку картофеля на семенных участках. Учитывая это, нужно немедленно закончить подготовку помещений для яровизации картофеля, отобрать для летней посадки хорошие семена, желательного сорта. Имея ввиду, что картофель будет высаживаться в июне месяце, нужно под летнюю посадку выделить лучшие участки, внести навоза не менее 40 тонн на га, произвести глубокую раннюю вспашку с немедленным боронованием. Путем культивации и боронования, по мере появления сорняков и почвенной корки, участок до летней посадки картофеля содержать в чистом и рыхлом состоянии. Сейчас же в колхозных кузницах нужно организовать ремонт орудий и изготовление конных культиваторов, мотыг для междурядной обработки картофеля в период пропашочной кампании.

Главный агроном райо И. Т. Парфеня.

## Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Язвы пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разсыкаются.

## Налет советских самолетов на Данциг и Кенигсберг

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы. Особенно большие пожары и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов. В Кенигсберге наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

## Горы и ночь \*)

Рассказ ВЛАДИМИР КОЗИН

Торпышев приостановил коня и сказал мне: — Кажется, мой Рыцарь потерял подкову! — Ничего, у киргизских коней концы крепкие! — Самые крепкие концы у наших туркменских и юмудских лошадей! — сказал Курбанов. — Она доказала это, когда шла конным пробегом на Ашхабад в Москву, через пустыню Кара-Кум!

Мы стояли на дне ущелья и боялись коней. Строгий поток шумел высоко в небе, не переставая, а внизу высоко в стороне мы услышали ясный раскат грома. — Не во-время! — сказал Торпышев и посмотрел на небо. Оно было чуть видно над краем ущелья. — Не успеешь добраться до немцев! — сказал Курбанов и сел в седло.

Мы торопливо поднялись на ущелье. Вьючная трона осторожно потянулась вдовь него, забываясь и превращаясь в крутых поворотах. Справа от нас выросли скалы. Вершин их не было видно. От скал шло тепло.

Скалы стали сплошными, бесконечными и согнали трону к самому краю ущелья. Лошади пошли несмело. Вперед вышел Торпышев.

За первым поворотом нас ослепило вдруг молнией. Я увидел каменную трону под скалами, бурки товарищей и конские хвосты, мгновенно освещенное ущелье с далекими призрачными елями и перемешанные горы вдали. Тотчас же стало темно вокруг, и над нами прорвался через все небо продолжительный гром.

Скалы пряталась. Она еще более приближалась к ущелью. Краем бурки я стал задевать за них. Мой карабах весь поджался. Вперед и ничего не было видно. Я скорее угадывая глазами хвост киргизского иноходца, чем видел его. Не слышно было за плечами и дыхания англо-дончачка. И оглянулся, и в это время над нами возникла вторая молния.

Она была медленная, толстая, вязкая, правильно сломачная. Ее можно было внимательно разглядеть.

Острым концом она ударила за нами в дно ущелья, и сейчас же горы и ущелье стали громом.

Он оглушил нас и лошадей. Я успел увидеть, как испугался конь Курбанова. Он замер, потом вытянулся весь вперед, передние ноги и прыгнул на моего карабаха. Карабах взвизгнул, остановился и ударил задом.

— Осадите своего дончачка! — крикнул я Курбанову. Дончак впился зубами в кручи Шамилки.

Третья огромная неторопливая молния осветила все. Торпышев остановил своего коня, и Шамиль набросился на него, продолжая бить задом. Дончак завизжал на дыбы.

Молния исчезла, карабах повернулся на покаты тропе, и сильно ударился плечом и правым коленом о скалу, новая молния косо остановилась над нами, и я увидел над своей головой концы дончачка. Прыгать с седла было некуда: отвесные скалы справа, слева — невидимое ущелье.

С его отдаленного дна донесся тихий шум потока, гром разорвал над нами небо, и я прыгнул с седла среди грома. Одна моя нога скользнула в пустоту ущелья, и упал на живот поперек тропы и удержался. Повода из руки я не выпустил.

Курбанов с остановившимся лицом смотрел на меня с высоты своего седла.

— Слезайте и вы! — крикнул я ему снизу, с тропы.

Торопливая горная гроза с большими стоячими молниями про-

должалась над нами. Курбанов олаживал своего коня, конь дрожал и поднимался на дыбки. Я пошел своего карабаха в поводу, держась правой рукой за выступы скал.

Торпышев тоже смирился. Курбанов оставался сидеть в седле. — Почему вы не слезаете? — спросил я его. — На седле мне спокойнее! — сказал Курбанов. — Но вы — молодец, удачно прыгнули!

Трона падала вниз все круче. Ноги начали скользить. Молнии стали отдаляться от нас, и свет их был уже не ладовым, а белым, ослепительным вдали, а не в глазах. Гром катился по небу непрерывно, как горный поток.

На лицо мне упали крупные капли — и перестали падать.

Ливень ударил сразу.

Поток высоким вадом рвался среди камней и скал по ущелью. Вода разливалась за русло. Мы остановились.

В вешивом и ярком свете молний видны были белая пена, черные воронки и камни. Ливень бил по черной и белой воде, по камням, скалам, по лошадям и буркам. Лошади стояли тихо и тяжело дышали; ущелье запахло сырою шерстью бурок. Огромные камни мягко стучали в потоке. Вода росла.

(Продолжение след вет)

\*) Продолжение. Начало см. в газ. «Ленинский путь» №№ 15 и 16.